

bb 81. békegyűlés a közlekedési szakszervezetben

m/la

1963. május 31.

pénteken békegyűlést tartottak a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének művelődési házában. az ünnepi est előadója szakasits árpád, az országos béketanács elnöke volt. részletesen elemezte a leszerelés és a békeharc jelenlegi problémáit és utmutatást adott az aktivisták további munkájához.

a gyűlésen résztvettek a hazánkban tanuló kubai fiatalok képviselői és az ndk közlekedési testvérszakszervezetének küldöttei.
/mti/

...-

- v é g e -

20.55/n

-40-

60.008

M.T.N.

Kiadja a Magyar Távközlési Intézet, Budapest, I. Béni utca 4-7. Telefon: 184 400, 184 040

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k



1963. június 1.

bb 1. szabályozták a felsőoktatási intézmények felvételi rendjét

1 bc/sze/m/ha

1963. június 1.

a művelődésügyi miniszter az érdekelt miniszterekkel és az országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben szabályozta a felsőoktatási intézmények felvételi rendjét.

minden magyar állampolgár kérheti felvételét az általa választott felsőoktatási intézménybe, ha a felsőfoku tanulmányok folytatásához szükséges előképzettsége megvan, egészségi szempontból alkalmas és megfelel az életkor, illetve a munkaviszony szerinti feltételeknek. felsőoktatási intézmények nappali tagozatára a 35. életév betöltéséig lehet jelentkezni. korhatárra tekintet nélkül jelentkezhetnek az esti, valamint a levelező tagozatra olyan dolgozók, akik legalább másfél évet már munkaviszonyban, illetőleg termelőszövetkezeti tagként töltöttek. a katonai szolgálat idejét munkaviszonyban töltött időnek kell tekinteni.

a felsőfoku tanulmányokhoz szükséges előképzettség az érettségi vagy képesítő oklevéllel tanúsított középiskolai végzettség, illetve bármely felsőoktatási intézményben folytatott tanulmányok sikeres befejezése.

a felsőfoku technikumokba és a felsőfoku szakiskolákba jelentkezésnél megfelelő előképzettségnek számít a képzés szakirányával egyező szakmunkás-képesítés is.

a felvételi kérelmet - ha a jelentkező a középiskolát két éven belül végezte el, vagy nem áll munkaviszonyban - az iskolánál, egyébként a munkáltatónál kell benyújtani. a felvételi kérelmet az iskola, illetve a munkáltató köteles véleményezni, az illetékes felsőoktatási intézményhez továbbítani és a felsőoktatási intézménnyel közölt véleményéről a jelentkezőt írásban értesíteni. a munkáltató a felvételi kérelem továbbítását kizárólag esti vagy levelező tagozatra jelentkezés esetén tagadhatja meg, és csak abban az esetben, ha a dolgozó továbbtanulása a vállalat, intézmény munkájában el nem hárrható zavart okozna. erről a munkáltató - a kérelem benyújtásától számított nyolc nap alatt - az indokok megjelölésével a dolgozót írásban köteles értesíteni. a dolgozó a sérelmes intézkedés megváltoztatását a munkáltató felettes szervétől kérheti. /folyt.köv./

- 1 -

/bb 1. szabályozták.....1.folyt./vm

felsőoktatási intézmény hallgatójává származására való tekintet nélkül - a népgazdaság szakember-szükségletéhez igazodó felvételi létszámkereten belül - az a jelentkező vehető fel, akinek rátermettsége, tehetsége, felkészültsége és magatartása a felvételi követelményeknek megfelel.

a jelentkezőt a felsőoktatási intézmény felvételi vizsgára hívja be. ennek időpontjáról legalább nyolc nappal a kitűzött vizsgaidőpont előtt írásban kell a jelentkezőt értesíteni.

a felvételi vizsga szóbeli és írásbeli vagy gyakorlati részből áll. a művészeti főiskolákon a felvételi vizsgát külön utasítás szerint folytatják le.

a felvételi vizsgán a jelentkező rátermettségét, felkészültségét a képzés szempontjából alapvetően fontos két, vagy három tárgyból kell megvizsgálni. az egyes tárgyakból támasztott követelmények a középiskolában oktatott tananyagot túl nem terjedhetnek.

a felvételi vizsga eredménye alapján a vizsgabizottság indokolt javaslatot tesz a jelentkező felvételére, vagy a felvételi kérelem elutasítására.

a nappali tagozatokra jelentkezők összpontszámának megállapításánál a felvételi vizsga tárgyaiból a középiskolai tanulmányokban elért eredményt és az érettségi /képesítő/ eredményt is figyelembe kell venni; az e címen adható pontszám az elérhető összpontszám felénél több nem lehet.

a felvételi vizsgán az előírt tárgyakból nem kell vizsgáznia az országos középiskolai tanulmányi verseny, a kürschák józsef matematikai verseny, valamint az eötvös loránd fizikai verseny első tíz helyezettjének, ha olyan felsőoktatási intézménybe, karra, illetőleg szakra kéri felvételét, amelynek felvételi vizsgatárgyai között az a tárgy is szerepel, amelyben a helyezést elérte; továbbá azoknak a jelentkezőknek, akik felsőfoku végzettség alapján kéri felvételüket és korábbi felsőfoku tanulmányaikban a felvételi vizsga valamelyik tárgyából államvizsgát, záróvizsgát vagy szigorlatot tettek. a versenyeken elért helyezés alapján megállapított mentesítés nem terjed ki azokra, akik középiskolai tanulmányaikat három évnél régebben fejezték be.

/folyt.köv./

/bb 1. szabályozták....2.folyt./vm

a felvételi bizottság a jelentkezőket - a megadott felvételi keretszámok figyelembevételével - a felvételi vizsgán megállapított összpontszámuk sorrendjében köteles felvenni.

a munkásmozgalom mártírjainak, a magyar szabadság érdemrend és a munkás-paraszt hatalomért emlékérem tulajdonosainak gyermekeit, amennyiben a felvételi vizsgán megfelelték, a sorrendre való tekintet nélkül fel kell venni. a nappali tagozatra felvételt kérő és azonos összpontszámot elért jelentkezők közül sorrendben elsőbbségben kell részesíteni a termelésben dolgozó fizikai munkások és parasztok gyermekeit, azokat, akik a középiskola elvégzése után legalább egy évet gyakorlati munkában töltöttek, s a sorkatonai szolgálatot teljesített fiatalokat, a leszerelésüket követő két éven belül, az esti vagy levelező tagozatra felvételt kérő és azonos osztályzatot elért jelentkezők közül elsősorban azokat kell felvenni, akiknek munkakörük ellátásához a felsőoktatási intézményben megszerezhető képesítésre szükségük van.

a felvételi bizottság határozatáról a jelentkezőt írásban értesíteni kell.

a rendelet az elutasítás elleni fellebbezés lehetőségeiről is intézkedik.

a rendeletet a művelődésügyi közlöny június 1-1 száma közli.
/mti/

- . -

bb 2. szenkár jeno három előadást vezényel az operaházban
1 s/gg vm ha 1963. június 1.

juniusban budapestre érkezik szenkár jeno, a kölni operaház főzenelgazgatója. szenkár jeno június 6-án és 13-án a trisztán és izolda, 19-én pedig a varázsfuvola előadását vezényli a magyar állami operaházban./mti/

- . -

bb 3. mikrobuszok a balaton déli partján
vid sze vm ki 1963. június 1.

a balaton déli partjának két legforgalmasabb helyén, balatonföldvárrott és siófokon a vendégeknek gondot okozott a környék kiránduló és szórakozó helyeinek megközelítése. ezért a somogy megyei aköv a tó déli partján mikrobuszokat állít forgalomba. az egyik balatonföldvárrott közlekedik majd és a szántódi révcsárdához, illetve a kőröshegyi flekken csárdához szállítja a vendégeket. hasonló mikrobusz járatot terveznek siófokra is./mti/

- . -

bb 4. mesterséges szivárvány a duna mentén

vid/j/m/ká

1963. június 1.

bács megyében, a duna mentén, tasstól hartáig több mint 25 kilométer hosszan, naponta több ezer holdon üzemelnek az öntözőberendezések. az egyszerre működő sok száz esőztető berendezés vizsugarait színesre festi a napfény, az erre utazók egész sor mesterséges szivárványban gyönyörködhetnek. a zöldövezetben főleg konyhakerti növényeket termesztenek. e vidék legnagyobb öntözőes gazdasága a solti szikra termelőszövetkezet, ahol 5500 holdból 1100 holdon kapnak mesterséges esőt a növények. száraz időben óránként csaknem egymillió liter vizet továbbítanak az öntözőberendezések a földekre. csapadékpótlással évente kétszer hasznosítják ezt a területet, s mindig teljes termést takarítanak be. az őszi kalászosok után a nagyszámu állattalomány részére takarmánynövényeket termesztenek, a borsó után pedig téli káposzta kerül. /mti/

-. -

bb 6. új nyári kozmetikai szerek gyártását kezdték meg

i tó/gg/m/vg

1963. június 1.

az illatszer- és kozmetikai vállalat minden évben több új készítménnyel lepi meg a vásárlókat. az idei nyáron is jelentősen bővül a kozmetikai cikkek választéka. máris megkezdődött több készítmény üzemi gyártása.

az érzékeny bőrűeknek olyan napvédő krémet gyártanak, amely a napozásnál előnyös. a testről könnyen lemosható, de mosdás nélkül sem zsírosodik a fehérmű. újdonság a speciális bőrunyugtató krém is, amely kamillavirágkivonatot tartalmaz, s ez tudvalevően nyugtató hatása, megszünteti a napozás utáni égő, viszkető érzést. egy további készítmény a szeplő elleni fényvédő krém. rendszeres használata elhalványítja a meglévő szeplőket, ujak kiütözését pedig megakadályozza.

a divatnak megfelelően hatfajta világosszínű ruzst és ezekhez alkalmazkodó körömlakkokat is készítenek. mivel még mindig divat a szemtájék hangsúlyozott kikészítése új, tartós szempillafestékek kivül a szemtájék árnyékolásához máris árusítanak zöld és kék színező-krémet. /mti/

-. -

-4-

bb 5. tizenkét részes maupassant sorozat a televízióban

i s/gg vm ha

1963. június 1.

a magyar televízió juniustól bemutatja a francia televízióban készült maupassant sorozatot. az író 12 megfiimesített novelláját vetítik a tervek szerint minden második szombat este.

a filmek két főszerepét francoise arnoul és francois périer játssza. magyar tolmácsolók várady hédi és ráday imre. az első részt június 8-án közvetíti a televízió a sirlátogatók címmel. /mti/

-. -

bb 7. győzelemsorozat után most az osztrák derbyn indul az imperiál

i cs/j vm ká

1963. június 1.

a magyar versenylótenyésztés büszkesége, a hároméves imperiál - a híres imi fia - a múlt évben indult először a kétévesek nemzetközi versenyein és azóta prágában, bécsben, budapesten nagy fölényvel sorra nyerte a versenyeket. a nagyszerű győzelemsorozat után az imperiál és a kíséretül beosztott ibrahim most a háromévesek legnagyobb erőpróbáján, a június 2-án a bécsi galopp-pályán megrendezésre kerülő nemzetközi versenyen képviseli a magyar színeket. az osztrák derby 100.000 shillinges nagydíjért futnak majd a legjobb osztrák és a német telivérekkel. a hazai szakemberek várakozással tekintenek a nagy sportesemény elé. az imperiálnak ismét jó esélyei vannak a győzelemre. /mti/

-. -

-5-

bb 8. „hétfőtől-szombatig,, - zenés országjárás a falurádió mikrofonjával

1 s/tm szb ha

1963. június 1.

közel másfél évtizeden át minden csütörtökön délben jelentkezett a rádióban az „egy falu - egy nóta,, a falurádió népszerű ajándékműsora. másfél évtized alatt azonban megkopott ez a műsor is. helyette a jövőben rendszeresen jelentkezik a „hétfőtől - szombatig,, című, hasonló jellegű adás, a műsor zenés közönségét azoknak szánják, akik az előző héten maguk beszéltek a mikrofon előtt munkájukról, sikereikről, gondjaikról. a június 6-án induló 30 perces műsort sok zenével, irodalmi betéttel tessék változatossá. /mti/

--

bb 10. mintegy tízezer látogatója volt már az újabb szerzeményekkel bővült tokaji templom-muzeumnak

vid fm/tné szb fm

1963. június 1.

tokajban tavaly nyitották meg a 18. században épült, műemlékké nyilvánított görögkeleti templomban a helytörténeti muzeumot. az eredetileg 800 darabból álló gyűjtemény a helybéli újabb ~~adde~~ mányaival most már több mint ezer darabra növekedett.

a gyűjtemény bemutatja többek között a különleges zamatu bortermő hegyek geológiai kialakulását, az őskori kultúrákban nagy szerepet játszó obszidián leleteket, az ásatások honfoglalás-kori anyagát. kiállították a vidék világhírét megalapozó szőlő- és borművelés emlékeit, többek között a rákóczi-pincékből való, fából készült egykori borsajtót, a hegyaljai bort vásárló orosz cári bizottság emlékének, valamint a bortermeléssel összefüggő kádár- és üvegipar készítményeit. nagyszámu korabeli oklevél, térkép és az egykori tokaji várat bemutató ábrázolás egészíti ki a kiállítást.

a miskolci herman ottó muzeum most a muzeum képtárából borsodi és más festők képeivel egészíti ki a kiállítást. ezek a képek a tokaji tájat és a szüretet ábrázolják.

a helytörténeti muzeumot nagy számban keresik fel a környék és az ország más részéből érkező turisták. a megnyitástól eltelt tíz hónap alatt mintegy tízezer érdeklődő - köztük több mint ezer külföldi - tekintette meg az érdekességekben gazdag gyűjteményt. /mti/

--

- 6 -

8.14/a

9.15 ✓

KR

bb 9. Lajtai Lajos újra budapesten - új daljáték, szerzői est az erkel színházban

1 sj/gk szb há

1963. június 1.

ismét budapestre érkezett Lajtai Lajos, a három és fél évtizede külföldön élő neves magyar zeneszerző, akit nemrégiben a svéd könnyűzene jelentős díjával, a fred winter-díjjal tüntettek ki. a kitűnő zeneszerző ezúttal július végéig tartózkodik Magyarországon.

- mindig nagy örömmel térek vissza szülővárosom^{om}ba, a régi barátok közé - mondotta Lajtai Lajos az mti munkatársának. - különösen boldoggá tesz, hogy szintén minden látogatásom alkalmával találok a városban valami újat, valami szebbet, jobbat.

- a régi barátok, művésztársak közül a legszorosabb kapcsolatot honthy hanna-val tartom. régi, meghitt barátság fűz hozzá, sok operettetem, dalomat vitte sikerre. s ma is, ha operettet, dalt komponálok, mindig arra gondolok, ő hogyan énekelné. 1926-ban írtam számára az első operettet, utoljára pedig 1958-ban a három tavaszt. több mint 30 év telt el a két bemutató között...

- itt tartózkodásomat felhasználom arra is, hogy megtekintsek néhány színházi előadást. az eddig látottak közül a katona józsef színház kedves hazug előadását emelhetem ki. több országban láttam a darabot, de véleményem szerint senki nem oldotta meg olyan jól a feladatot, mint lukács margit és major tamás. stockholm könnyűzenei életéről szólva elmondhatom, hogy nagy sikerrel játsszák a magyar operetteket, s a svédek nagyon kedvelik lehár ferenc és kálmán imre örökszép dallamait.

- nemrégiben fejeztem be hegedüs gézával az „ó, badacosny szürete,, című daljátékot, amely kistalud sándor életét dolgozza fel. legközelebbi feladatomban az októberben sorra kerülő szerzői estem összeállítása. az erkel színházban 40 éves zeneszerzői tevékenységem alkotásait mutatják be, s ez jó alkalom számomra, hogy újra Magyarországra látogassak.

- szeretném egyúttal megragadni az alkalmat, hogy köszönetet mondjak a magyar népköztársaság zászlórendjének 4. fokozatáért, amellyel a magyar kormány április 4-én tüntetett ki. erre a kitüntetésre büszke leszek, amíg csak élek - fejezte be nyilatkozatát [redacted] Lajtai Lajos. /mti/

- 7 -

8.20/a

9.20 ✓

bb 11. új magyar találmány - üvegfelületű színes építőelem
a házak ékesítésére - olcsóbb és szebb a kőburkolatnál

i sb/tr szb vg

1963. június 1.

az építéstudományi intézet és a kőfaragó- és épületszobrász-
ipari vállalat új találmányt dolgozott ki az építőipari dísz-
ítőanyagok választékának bővítésére. épületelemeket formáznak tu-
fából és különleges égetési eljárással kezelik, amelynek hatásá-
ra megüvegesedik az anyag felülete. ebből az elemből felépített
ház falát nem kell vakolni, csupán hőkezelné a falazás után.
készítenek azonban üveg felületű burkolólapokat is a kőlapok he-
lyett. az új anyaggal változatosan díszíthető, többféle szín-
re „festhető”, az épületek homlokzata. az új anyag előnye, hogy
nem árt neki a víz, s így lemosással könnyen megtisztítható a
homlokzat. a kőburkolatok legnagyobb kártevője a fagy, de az
új anyagnak a hideg sem ártott meg a vizsgálatok fogyasztási
próbáin. többet ér tehát s mégis csak fele annyiba kerül, mint
a kőburkolat. a kutatók és a műszaki dolgozók az idén kísérlete-
zik ki a sorozatgyártás nagyüzemi módszerét és a kőfaragó vállala-
lat telephelyén a jövő évben kezdik meg az újfajta burkolólapok
tömeges termelését. /mti/

--

bb 13. minden eddiginél nagyobb mennyiségű gyümölcsöt és szőlőt
vásárol fel a kereskedelem

1 kz szb ká

1963. június 1.

a városok és ipartelepek zöltség, gyümölcs ellátását a fel-
vásárlókereskedelem most már évek óta a termelőkkel kötött ter-
melési-értékesítési szerződésekre alapozza. a zöltségértékesi-
tési szerződések árura „váltódása”, megkezdődött: egyre nagyobb
mennyiségű friss zöldség érkezik a piacokra. a következő nagy
tömegcikk, a gyümölcs értékesítésére-felvásárlására viszont
most kötik a szerződéseket. a szövetkezetek országos felvásárló
és értékesítő központja tájékoztatása szerint a terméskilátá-
sok figyelembe vételével minden eddiginél nagyobb mennyiséget,
együttesen 16 500 vagonnyi gyümölcsöt és szőlőt szándékoznak fel-
vásárolni. e hatalmas tétel nagy részét - csaknem a felét - a
kül- és belföldön egyaránt kedvelt téli alma foglalja el, de
természetesen igen „előkelő helyen”, áll a mennyiségek sorrendjé-
ben a piacokon nagyon keresett kajszli- és őszibarack, a szilva, a
szőlő, a málna, a cseresznye az üvegmeggy, valamint a körte is.

a szerződéskötési lehetőség iránt országszerte nagy az érdek-
lődés. a felvásárolni szándékolt mennyiség csaknem 60 százaléka-
ra - tehát mintegy 10 000 vagon szőlő és gyümölcsre - már meg is
kötötték a szerződéseket. /mti/

--

8.50/a

9.40

- 8 -

mti

bb 14. még mindig csálnak a presszókávénál - kicsik a
fagylaltadagok

1 zs/zs szb ha

1963. június 1.

az élelmiszervagyzészet szakemberek, a kereskedelem társa-
dalmi ellenőreivel az elmúlt hónapokban vizsgálatok ezerein ki-
sérték figyelemmel az élelmiszerek minőségének alakulását. a
tapasztalataikról készült beszámoló jelentésből kitűnik, hogy
a sok panasz és az azokat követő szigorú eljárás ellenére vál-
tozatlanul gyakran szolgálnak fel eszpresszókban, cukrászdák-
ban és másutt kifogásolható minőségű feketét. az előírások sze-
rint ugyanis a presszókávé-főzetekben 6 gramm kávéőrleményt
kell felhasználni, a vizsgált adagokban azonban átlagosan csak
5.22 gramm volt. javulás mindenesetre van, mert egy évvel koráb-
ban az átlag az 5 grammot sem érte el...

a fagylalt minőségével kapcsolatos ellenőrzések általában
kedvező eredményeket mutattak. a vanília, csokoládé, málna,
citrom és a többi kedvelt fagylalt-féle íze, zamata ellen nem
lehet panasz, néhány készítmény zsirtartalma és ugynevezett szá-
razanyag-tartalma azonban alacsonyabb volt a szabványban előirt-
nál. súlyosabban esik latba a vizsgálatok másik tapasztalata,
hogy a „kimért”, fagylaltgombócok súlya 25 gramm helyett átlá-
gosan 21.1 gramm. ezért az illetékesek javaslatára a szabvány-
ügyi hivatal az adagoló-kanalak űrtartalmát az eddiginél magas-
sáiban állapította meg, s az új méretű kanalakat fokozatosan
bevezetik minden fagylaltárusító helyen.

a vizsgálati jelentés szerint van mit tenniük az érdekeltek-
nek az üdítőitalok minőségének javításáért is. az egyik leggya-
koribb jogos panasz, hogy az üdítőitalok jellegtelenek, izük
alig különbözik egymástól, s szénsavtartalmuk alacsony. a gyár-
tó vállalatoknak ügyelniük kell arra is, hogy készítményeik vál-
tozatlan minőségben „érjék meg”, a szavatossági idő végét.

a nyári időszak közeledtével egyébként az eddiginél gyako-
ribbak lesznek az egészségügyi és tisztasági „razziák”, az
üzletekben. a szakemberek és a társadalmi aktivisták többek kö-
zött rendszeresen vizsgálják azt is, hogy mindenütt érvényt
szereznek-e az előírásnak, amely szerint melegebb időben rom-
landó élelmiszereket, készételeket, cukrászsüteményeket és hi-
degkonyhai készítményeket nem szabad kirakatban tartani. /mti/

--

8.55/a

9.50

- 9 -

mti

bb 12. hazai agyaggalamb

vid sze szb ki

1963. június 1.

az agyaggalamb-lövészetnél használt korongot, az ugynevezett agyaggalambot eddig importáltuk. a tatabányai ipari melléktermék feldolgozó vállalat most megkezdte ezek gyártását, tulajdonképpen csak a nevük agyag, mert nem agyagból, hanem cement, só, bitumen és más anyagok keverékéből készülnek. nehéz feladat volt olyan anyag kikísérletezése, amely lendítés-kor épségben marad, találatkor pedig azonnal szétreped. a tatabányaiaknak sikerült a külföldivel azonos minőségű korongot készíteni. a hazai sportkörök és vadásztársaságok már 130 000 korongot rendeltek a tatabányai üzemtől. /mti/

bb 15. megtalálták hazánk első 10. századi vaskohóját

i Lv/gk szb ha

1963. június 1.

a régészek és történészek kutatásaiból kitűnt, hogy hazánk értelemszerűen már a 10. és a 11. században is foglalkoztak vasolvasztással, eddig azonban hiányoztak a tárgyi leletek. a történelmi múzeum munkatársai a közelmúltban vasvárott megtalálták az első tárgyi bizonyosságot: egy ősi vaskohót, amelyről megállapították, hogy a 10. században használták. a kutatók most országsszerte tovább folytatják vizsgálódásaikat; elsősorban rudabánya, sopron és inota környékén számítanak a hasonló korból származó leletekre. /mti/

bb 16. újabb római kori sírlelet

vid fm/tné szb fm

1963. június 1.

a dunaujvárosi lakásépítkezéseknél, az alapozási munkák során újabb római kori sírokra bukkantak, többek között egy fakoporsóban két bronzedényt, ékkövekkel díszített nyakláncokat, fekete gyöngygyakéket, fülbevalókat találtak.

a leletmentés közben egy nagyobb római kori épület és egy kőkemence alapjai is napvilágra kerültek. /mti/

9.00/a

9.15

kb

- 10 -

bb 18. megkezdtek a mátraszentimrei érckészlet feltárását

i szf/gk szb vg

1963. június 1.

az utóbbi években a geológusok kiterjesztették kutatásaikat a mátra hegységnek földtanilag még kevésbé ismert részeire és sikerült új érctelepeket felfedezniük. különösen a gyöngyösoroszi ércbányától északra terjedő vidéken, mátraszentimre környékén volt eredményes a kutatás. a vizsgálatok beigazolták, hogy ezen a területen a gyöngyösoroszihoz hasonló nagy értékű ércelőfordulások - ólom, cink, ezüst - és egyéb nemesércek vannak. megerősítik ezt a gyöngyösoroszi ércelőkészítő irányából indított 1800 méteres vágat ellenőrző adatai is. ilyen előzmények után hozzáfognak a mátraszentimrei ércvagyron feltárásához. a bányászati akadémia tröszt és a bányászati építő vállalat felvonult, hogy leszállóakna telepítésével megkezdje az új ércbánya építését.

közben a mátra más vidékein tovább folytatják a kutatást érc után. a recsk környéki kutatások szintén sokat ígérnek, ezért legközelebb ezen a területen is megkezdik az érckészlet feltárását. /mti/

bb 19. Lehel hűtőszekrény a meleg munkahelyeken érdekes kezdeményezések a miskolci pamutfonórában

vid tr szb ki

1963. június 1.

miskolc legnagyobb könnyűipari üzemében, a pamutfonórában nagyobb részt nők dolgoznak. a vállalat vezetősége és szakszervezeti bizottsága messzemenően gondoskodik arról, hogy a családok aszszonyok otthoni munkáját megkönnyítse. ennek szolgálatában az elmúlt két évben számos intézkedést vezettek be. így például az üzemen belül jól felszerelt fűszer és csemege üzletet, női fodrászatot, üzemi fogorvosi rendelőt, harisnya szemfelszedőt és fehérnemű javító részleget létesítettek. ezenkívül megszervezték a mozgó ápolónő szolgálatot, amelynek tagjai az üzemorvos által kiírt receptre gyógyszert adnak a betegeknek.

az üzemben az idén újabb érdekes kezdeményezéseket valósítanak meg. az elmúlt évben például a dolgozók panaszkodtak, hogy a nagy nyári melegben az otthonról hozott tiszorai hamar megromlott. az idén ezen azzal segítenek, hogy a két legmelegebb üzembrészen, ki-sérletképpen, egy-egy Lehel hűtőszekrényt helyeztek el. ezekben a hűtőszekrényekben nylon zacskókba csomagolva tárolják a dolgozók által reggel vásárolt élelmiszereket: vaját, retket és felvágottat. ezenkívül a közeli napokban bevezetik a dolgozók munkaruhájának gyáron belüli mosását. a délután 2 órakor beadott munkaruhát a másnapi munkakezdéskor frissen mosva és vasalva kapják vissza a fonónők. igen hasznos tóth józsef szocialista villanyszerelő brigádjának kezdeményezése is. ez a brigád tanácsadó szolgálatot szervezett. a dolgozóknak részletesen elmagyarázzák, hogyan kezeljék a háztartási gépeket és az előforduló kisebb hibákat miként javíthatják ki házilag baleset veszély nélkül. a tanácsadó szolgálatot máris sok dolgozó veszi igénybe. /mti/

9.08/a

10.10

- 11 -

bb 17. sárközi képzőművészeti kör a szabadban

1 vid/fm szb fm

1963. június 1.

a sárközi decs községben - m. szabó istván pedagógus-festőművész irányításával - ötödik éve működik a művelődési otthon képzőművészeti szakköre. tagjai nagyjából diákok, de vannak közöttük felnőttek is. a sárközi képzőművészjelöltek tavasszal és ősszel - jó időben - a szabadban dolgoznak. „modelljük”, a népművészeti érdekességekben gazdag ősi falu, annak lakosai, házai, és a környező táj. a kör tagjai esztétikai, művészettörténeti ismereteiket is gyarapítják, s munkáikkal gyakran szerepelnek kiállításokon is. /mti/

..-

bb 20. a vadállomány pótolja a téli veszteségeket

1 cs/j szb ká

1963. június 1.

a rendkívül hosszú és szigorú tél érzékeny veszteségeket okozott különösen az őz-, valamint a nyul-, a fácán- és fogolyállományban. most viszont igen kedvezőek a feltételek a vadállomány számszerű és minőségi szaporodására, felerősödésére. dr. bertóti istván, a földművelésügyi minisztérium országos vadászati főfelügyelője tájékoztatásul elmondotta: a nemrégiben indult őzbakselejtező vadászaton a szokottnál nagyobb gondot fordítanak arra, hogy csak a nemkívánatos, korcs bakokat löjjék ki, s a tenyésztésre alkalmas bakok teljes számban megmaradjanak. az időjárás általában kedvez a nyul-, a fácán- és a fogolyállomány nagy arányú megmaradásának, gyors fejlődésének. bár a mezei nyul első fiálásában súlyos károkat okozott az április végi, téli időszak, a második fiálás szinte veszteség nélkül nevelődhet fel. ugyanúgy megvannak a kedvező feltételek a fácán- és a fogolyállomány teljes számu felnevelődéséhez. valószínűleg látszik, hogy a csapadékos és enyhe tavasz révén az apróvadállomány már az idén „kiheveri”, a kemény tél okozta veszteségeket, az őszi-téli vadászati szezon indulásakor az európa-szerte híres magyar vadállomány már a szokott bőségben várja a hazai és külföldi vadászokat.

a vad gazdasági szakemberek felhívják a termelőüzemek figyelmét arra, hogy a korai takarmányfélék tábláiból kikaszált fogoly-, illetve fácántojásokat mind nagyobb számban keltessék ki kottlósokkal. /mti/

..-

9.15/a

10.15

- 12 -

Ma

bb 21. felújítják az erdőt mátyás király kedvenc vadászterületén

1 vid j-lm ká

1963. június 1.

szentgál környékén, mátyás király idejében az ország legszébb bükköse húzódtott. a királyi vadászterületet képező, s a szabad vadászok között felosztott, mintegy 4 000 hektár kiterjedésű erdőség az évszázadok során a szakszerűtlen kezelés és rablógazdálkodás folytán tönkrement. az államosítás után több száz holdat felújítottak ugyan, de ez még nem változtatta meg az erdőség képét. alacsony törzsű, értéktelen fák ezrei foglalják el a területet. a balatonfelvidéki erdőgazdaság szakemberei értékelték az állományt és részletes tervet dolgoztak ki mátyás király kedvenc vadászterületének felújítására. évente több mint 100 hektár új erdőt alakítanak ki a bükkfa kiváló tenyészhelyén. a tavaszra előirányzott 100 hektár telepítését ezekben a napokban fejezték be: az irtásokra az őshonos fák alatt nőtt csemetéket ültették el. /mti/

..-

bb 22. 1 200 félkész dohánypajta a szabolcsi termelőszövetkezetek portáján

1 vid j-lm ká

1963. június 1.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezeteiben továbbfejlesztik a dohánytermelést. jelenleg 15 000 hold gyér termőképességű homokot hasznosítanak ezzel a fontos ipari növényvel, s lehetőség van arra, hogy később 24 000 holdra bővítsék a vetésterületet. megyeszerte megindult a szárítóhelyiségek, pajták építése. az idén 1 333 dohánypajtát építenek a megye ktsz-ei, építőipari vállalatjai. a termelőszövetkezeti építőbrigádok is munkához láttak. több szövetkezet építőbrigádja egyesült száz-kétszáz fős társulássá, és így nagy létszámmal fogtak hozzá a gerendák, szarufák ácsolásához. jelenleg 1 200 dohánypajta van félkész állapotban a megye 178 termelőszövetkezetének portáján. /mti/

..-

bb 23. Lengyel esztét

1 ha/hné-lm -cz

1963. június 1.

rendez a közlekedési klub és a lengyel olvasóterem ^{június 5-én} szerdán a magyar-lengyel barátsági szerződés aláírásának 15. évfordulója alkalmából. teresa garbulinska zongoraművész nő chopin-műveket játszik, palotai erzsébet a lengyel irodalom alkotásaiból ad elő. a megnyitó beszédet jan bystrzycki, a lengyel olvasóterem igazgatója mondja. /mti/

..-

9.20/a

- 13 -

10.15

bb 24. 30 esztendő alatt mindössze 8.020 órán át volt fülledt a főváros levegője

i tz/gg-lm vg

1963. június 1.

popovicsné, dr. gubola mária, az országos meteorológiai intézet tudományos munkatársa érdekes előadást tartott az orvosi-meteorológiai konferencián.

amint elmondotta, az intézet 1931 és 1960 közötti adataiból óráról-órára megállapította, mikor, milyen mértékben és milyen tartósan volt fülledt a levegő budapesten. a levegő hőmérsékletéből és relatív nedvességéből állapította meg a páratartalmat. a 16.5 celsius fokos levegőt például csak a 100 százalékos nedvességtartalom esetén érezzük fülledtnek, 22 foknál azonban már a 71, 25 foknál pedig a 60 százalékos telítettség is elegendő hozzá.

megállapításai szerint a 30 esztendő 1195 napján összesen 8.020 órán át volt fülledt a főváros levegője. a legfülledtebb hónap általában július, amely a kimutatásban összesen 401 nap 3214 órájával szerepel, az utolsó helyre pedig ebben április került összesen 2 fülledt órával.

szerencsére azonban a fülledtség budapesten általában nem marad meg sokáig, bár volt egy eset - 1932 júliusában - amikor 111 órán át tartott. többnyire azonban napok választják el egymástól a fülledt órákat, s egészen rendkívüli kivételnek számít 1954 júliusa is; amikor megszakítás nélkül következett egymás után 19 olyan nap, amely egy-két órára ilyen módon keserítette meg budapest lakosságát.

ezen a három évtizeden belül a fülledtség legkorábban április 27-én, legkésőbb pedig október 18-án jelentkezett. az előbbi 1949-ben, az utóbbi 1953-ban. legtöbbször a fülledt napok korszakának kezdete május 27-ére, vége pedig szeptember 22-re esett.

most tehát már nincs jogunk panaszkodni, ha a szervezetünkben felhalmozódik a hő, ha kapkodunk a levegő után, mert a „sokévi átlag„ szerint a hét elején ismét elérkeztünk a fülledt napok korszakába./mti/

9.30/lm

-14-

bb 26. az idén elkészül a tiszavalki főcsatorna - 3.5 millió köbméter víz összegyűjtésére alkalmas medenca épül gelej községnél

vid j-lm ká

1963. június 1.

borsod megye déli részén, a tiszabábolna és tiszavalk községtől északra eső területen évente több mint 21 000 holdat veszélyeztetnek elöntéssel a belvizek. ezen a vidéken a feltörő vadvizek sokszor bizonytalanra vagy éppen lehetetlenné teszik a mezőgazdasági termelést.

a mezőgazdaság számára fontos terület hasznosítására a hazafias népfront országos tanácsának kezdeményezésére az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szakemberei társadalmi munkában komplex tervet készítettek a belvizek levezetésére, a talaj javítására és az öntözéses gazdálkodás kialakítására. a feladatokat állami beruházással és társadalmi összefogással két ütemben, 10 év alatt végzik el. ez idő alatt 19 kilométer hosszú főcsatornát, 13 mellékcsatornát, számos szivattyút és zsillipet, valamint 3 haltenyésztésre és öntözésre alkalmas víztárolót építenek. a munkák meggyorsítására a területen levő 7 község dolgozói belvizrendező társulatot alakítottak. a komplex terv megvalósítását 1961-ben kezdték meg. azóta állami beruházással csaknem 18 kilométer hosszú főcsatornát, társadalmi munkában pedig 15 kilométernyi mellékcsatornát készítettek el. ezze l mintegy 9 000 hold területet mentesíthetnek a belvizektől.

a nagyarányú rendezési munkákat az idén folytatják. a hét végén indult meg a főcsatorna továbbépítése, amely az év végéig teljes hosszában elkészül. az itteni szivattyuberendezés kétféle feladatot végez majd. ha szükséges, az előntött földekről másodpercenként 2.4 köbméter vizet emel át a tiszába, vagy ugyanennyi vizet emel ki a folyóból öntözési célokra. június második felében kezdik meg a gelej község felett épülő víztároló munkáit. ebben a medencében, 3.5 millió köbméter vizet gyűjtenek össze, amely 2 000 hold öntözését biztosítja./mti/

9.30/a

- 15 -

bb 25. műszaki vezetők segítik a tanulásban a várpalotai bányászokat

vid tr-lm ki

1963. június 1.

a várpalotai szénbányászati tröszt 120 dolgozója tanul esti tagozatu technikumban, ahol elsajátítják a legújabb művelési módszerek bevezetéséhez szükséges szakmai ismereteket. a bányászokat jólképzett műszaki szakemberek segítik a felkészülésben, felkeresik a tanuló köröket és elmagyarázzák a meg nem értett tananyagot. a tröszt várpalotai központjának esti tagozatán tanuló dolgozóival nagy kálmán, a műszaki osztály dolgozója foglalkozik rendszeresen és „keze alól”, már több mint husz, eredetileg más beosztásban dolgozott bányaiipari technikus került ki. az s.2. bányában vanyol józsef gépészmérnök valósággal külön tanfolyamot tart a technikai hallgatók részére. irányításával közösen készülnek fel a vizsgákra. sátori károly az ernő-bányai üzem gépészeti vezetője is kötelességének tartja, hogy a munkahelyen dolgozó bányászoknak a helyszínen magyarázza el az iskolában elsajátított elmélet helyes gyakorlati alkalmazását. egyik legtehetségesebb tanítványa buzai mihály vájár, aki mint segéd munkás került az üzembe és most már jó eredménnyel technikai utolsó vizsgájára készült./mti/

bb 27. tizezer baranyai méhcsalád az ország „akácós utjain,,

vid j-lm ká

1963. június 1.

tizezer baranyai méhcsalád vándor az ország nagy „akácós utjain,,: a dráva mentétől nógrád megyéig. a legdélibb akácerdőkben ugyanis május utolsó napjaiban végetért a virágzás. a méhészek vonatokon és gépkocsikon követik az észak felé „vonuló,, akácvirágot. ezekben a napokban az ország középső vidékeire - fejér, veszprém és vas megyébe - települnek át. ha itt is elvirágzik az akác, akkor tovább vándorolnak a legészakibb „mézlegetőkre,, nógrádba.

a déli akácerdők virághozama az idén a közepesnél jobb volt, s a hordás körülbelül másfél hétig tartott. az időjárás általában kedvezett a méhek munkájának. voltak napok, amikor egy-egy erősebb méhcsalád 5 kiló nektárt gyűjtött. a méhészek nyomban a virágzás befejeztével kipergették a mézzel telt kereteket. egyes méhcsaládok 20-22 kilogramm mézet is „termeltek,,. jó a minőség is: a méz zömét első- és másodosztályuként vették át a felvásárlók./mti/

9.37/a

- 16 -

bb 28. háromszázötvenedik művén dolgozik „a vas szerelmese,, - számos országban ismerik szerencsi kálmán egri kovácművész munkáját

vid fm/tné-lm fm

1963. június 1.

háromszázötvenedik művén dolgozik szerencsi kálmán egri kovácművész, aki mintegy tíz év óta szabadidejében üzi ritka, érdekes mesterségét. „a vas szerelmese,, - ahogyan tisztelői nevezik - önképzés útján tanulta meg a vas formálását. szerencsi kálmán művészete a modern irányzatot képviseli. több munkája ábrázolja például az ürrepülést. több egri jellegzetességet is megmintázott. ilyenek a puttynos, a szőlőszedő asszony, a gémeskut és más érdekességek. egerben a megyei tanács, az állami pincegazdaság, valamint a tanárképző főiskola barokképületei kovácsoltvas- díszítésének többségét, közöttük a hatalmas csillárokat is ő készítette.

a mester számos kiállításon értékes díjakat nyert műveivel, résztvett többek között a lipcei vásáron is. munkái számos országban ismertek, közöttük ausztriában, bulgáriában, svájcban és angliában. a szovjetunió több intézményében is értékes műként őrzik szerencsi kálmán kovácsolt vasból készült munkáit. az ürhajózást jelképező művét a moszkvai könyvtárnak ajándékozta. háromszázötvenedik alkotása - négyágu csillár, amely a békét szimbolizálja és a hatodik magyar békekongresszus tiszteletére készült./mti/

bb 30. automata gépsort kapott a cardo butorgyár - új típusu butorokat is gyárt az üzem

vid tr-lm k i

1963. június 1.

a győri cardo butorgyárban befejezték a butorlap megmunkáló automata gépsor felszerelését. a próbaüzemelés első tapasztalatai azt mutatják, hogy a gépsor beváltja a hozzáfűzött reményeket. a géputcában hat gépegységet helyeztek el technológiai sorrendben. itt görgősorok viszik tovább és adagolják a munkadarabot. később még két egységgel egészítik ki a gépsort, amelynek működését egy ember irányítja a vezérlő berendezésnél.

a műszaki fejlesztéssel a cardo gyárban is megtört a hagyományos hálószoza butor „egyeduralma,,. igaz, hogy az év végéig minden eddiginél nagyobb mennyiségűt, 10 500 garnitúrát készítenek, közben azonban 10 000 kisebb méretű, korszerű garnitúra asztalt is gyártanak.

/folyt.köv./
9.47/a

- 17 -

10.05

bb 30. /automata gépsort...1.folyt./-lm

a harmadik negyedévtől egyelőre 580 garnitúra újtipusu, modern kivitelű hálószoza berendezést készítenek, a negyedik negyedévtől pedig elemekből összeállítható, variálható hálószoza butor gyártását is megkezdik./mti/

bb 29. több millió forintos megtakarítás az üvegipari kutatók új földgáztüzelési módszerével

1 sb/tr-lm vg

1963. június 1.

az üvegipari gyárak fokozatosan földgáztüzelésre térnek át. az orosházán épülő új üvegyárban is ezt a gazdaságos tüzelőanyagot hasznosítják majd a kemencék. nagy nehézséget jelentett azonban, hogy a város földgázkutjaiból csak a szokásosnál jóval kisebb fűtőértékű, alig 3 000-3 500 kalóriájú és nagy széndioxid tartalmu gázt kaphat az üzem. eddig viszont az országban, sőt külföldön sem fűtöttek üvegipari kemencét ilyen gyenge minőségű földgázzal, mert csak nagyon lassan, vagy egyáltalán nem olvadt volna meg az üveg.

a hazai üvegipari kutatók mégis megpróbálkoztak ennek a gáznak a hasznosításával. az építőanyagipari központi kutatóintézet dolgozója, dr. löcsei béla osztályvezető és sólyom imre tudományos munkatárs irányításával mintegy féléves gondos kísérletek után új tüzelési eljárást alakítottak ki. kidolgozták a gáz- és a levegő adagolásának azt a módszerét, amellyel a sok széndioxid ellenére is az üveg olvadáspontjánál jóval magasabb hőmérsékletet, több mint 1 500 fokot tudnak előállítani a kemencében. az új eljárás nélkül drága széndioxid leválasztó berendezést kellett volna felszerelni az üzemben, de most már nincs rá szükség, s így több millió forintot takarítottak meg az országnak az intézet kutatói./mti/

bb 31. békegyűlések a baranyai nemzetiségi falvakban - asszonyok „békelevelei”, béketémájú gyermekrajz-pályázat

vid fm/tné-lm fm

1963. m június 1.

baranyában májusban 30 000-en látogatták a különböző békemozgalmi rendezvényeket, a küldöttválasztó békegyűléseket, a népek barátságának és békéjének jegyében lezajlott találkozokat, a hazafias népfrent, az mszbt és más tömegszervezetek által hatvan községben és számos városi üzemben rendezett béke-témájú kiállításokat.
/folyt.köv./

9.52/a

10.35

- 18 -

bb 31. /békegyűlések a baranyai...1.folyt./-lm

különösen nagy érdeklődés kísérte a baranya német és délszláv nemzetiségű falvaiban meghirdetett békegyűléseket, amelyeken dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára és ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára ismertette a békeharc helyzetét.

májusban már a megyei nőtanácshoz is tömegével érkeztek a baranyai asszonyok „békelevelei”, amelyekben kérik, adjanak majd a megye küldöttei hangot békevágyuknak az országos béke-találkozón is. a megyei kisz-bizottsághoz már beérkeztek az ifjúsági rajzpályázat első képei, amelyek helyt kapnak majd a június 14-én pécselt megnyitójú béke-témájú megyei rajzkiállításon.

kiemelkedő esemény lesz június 6-án pécselt a dunántúli tudományos békekonferencia, amelyre 250 vendéget hívtak meg a dunántul 17 nagyobb városából és amelynek anyagát magyarul és négy idegen nyelven szerkesztett kötetben is kiadják.
/mti/

--

bb 32. tízezernél több kombájnt és aratógépet irányítanak a termelőszövetkezeti gabonaföldekre - az állami gazdaságokban teljesen, a szövetkezetekben 70-75 százalékban géppel takarítják be a gabonát - aratásra készülnek a mezőgazdasági üzemek

1 ie-lm ká

1963. június 1.

ebben a hónapban, négy-öt hét múlva országsszerte megkezdődik az esztendő legjelentősebb mezőgazdasági munkája, az aratás. megszervezésére, sikeres lebonyolítására már javában készülnek a mezőgazdasági üzemek.

a gépállomásokon befejezéséhez közeledik az aratási munkaeszközök: a kombájnok, kéveköttő és rendre arató gépek javítása. június második hetében kerül majd sor a nyári gépállomási szemlékre, amelyeken a járási tanácsok a termelőszövetkezetek és társadalmi szervek képviselői ellenőrzik a kijavított gépeket. jelentős munkát ad a hazai b 62-es kombájnok javítása, illetve tökéletesítése. ennek az új típusnak több konstrukciós hibája volt, ezért most a gyártó üzemek módosítanak valamennyi tavaly kibocsátott gépet. mivel az ideai szállítmánnyal együtt a tsz-ekben a nyáron már csaknem 1 200 ilyen kombájnok dolgozik, most új módon szervezik meg ezek idényközbeni javítását. a gép gyártásában kooperáló hat üzem az ország 3-4 helyén közös szerviz-kirendeltséget létesít, így nagyobb hibák esetén sem kell a gépállomásoknak a különböző fővárosi gyárakhoz fordulniuk.

/folyt.köv./

10.00/a

10.35

- 19 -

Handwritten signature

bb 32. / tizezernél több...1.folyt./-lm

a javításokkal párhuzamosan folyamatosan érkeznek a gépállomásokra az új gépek. az állami gazdaságoknak már tavaly is elegendő kombájnjuk volt az aratás teljes gépesítéséhez, a termelőszövetkezetekben dolgozó, zömében gépállomási, kisrészben saját gépek száma azonban az idén még jelentősen növekszik. a tavalyi második és az idei első félévben a mezőgazdaság több mint 1 300 - szovjet szk 4-es és hazai b 62-es - kombájnt és több mint 600 szovjet rendrearató gépet kapott, illetve kap. a kéveköti aratógépek száma a selejtezések folytán valamivel csökkent, s ebből, a korszerű technikának már nem eléggé megfelelő gépfajtából ezentúl már nem is szereznek be többet. mindent összevetve, a termelőszövetkezetek földjein az idén 5 100 kombájnt, 4 900 kéveköti aratógép és 1 400 rendrearató vesz részt a gabonabetakarításban.

ez a géppark már lehetővé tenné, hogy a gépek optimális kihasználása és igen kedvező időjárás esetén a termelőszövetkezetek gabonatermésének 85-90 százalékát géppel vágják le. mivel azonban sem az időjárásnál, sem a gépkiszhasználásnál nem lehet az „optimumokra” számítani, a terv az aratás 70-75 százalékos gépesítését irányozza elő. a gépi aratás kiterjesztésének ezenkívül van még egy sor agrotechnikai és természeti feltétele. a talajok állapota, elmunkáltsága kedvezőbb a kombájnok számára, mint az eddigi években bármikor, elsősorban azért, mert a tavaly őszi szántás során lényegében megszűntek a hajdani kisparcellák okozta különbségek, egyenletlenségek. a jelenlegi állapot szerint a gabonák döntő többsége alkalmas lesz a gépi aratásra, erről azonban csak néhány hét múlva lehet majd egészen pontos képet kapni. /mti/

10.02/a

10.02/a

- 20 -

PK

bb 33. a szombati piac

1 n.j./j szb ká

1963. június 1.

a nagyvásártelepre szombaton 32 vagon és 76 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 7 vagon burgonya, 13 vagon újburgonya, 1 vagon vegyes zöldsáru, 3 vagon cseresznye és 8 vagon tojás.

a földművelőszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata szombaton megkezdte a bontott pulyka árusítását. a mellett kilónként 38, a combot háttal 36, az aprólékot zuzával 16, a májat szívvel 34 forintért hozták forgalomba. olcsóbb lett a karalábé, a fehér karalábét csomónként 2-2.80, a kék karalábét 2.40-3.20 forintért árusították. a rekeszes földlepret kilónként 20-24, a dobozos epret 26 forintért adták. megjelent a piacon az apró parászborgonya, fogyasztói ára kilónként 3.80 forint. /mti/

.-.

bb 34. a nyári idényben heti 60 órás munkaidőt engedélyezett a minisztertanács egyes kereskedelmi munkakörökben

1 tő/gg-lm vg

1963. június 1.

a minisztertanács legutóbbi ülésén a belkereskedelmi miniszter előterjesztése alapján foglalkozott az üdülőhelyeken, valamint a zöldség-és gyümölcsboltokban dolgozó kereskedelmi, vendéglátóipari alkalmazottak nyári munkaidejének kérdéseivel.

megállapítható, hogy az üdülőhelyeken súlyos munkaerő-gazdálkodási problémákkal küzdenek a kereskedelmi és vendéglátó vállalatok. ennek az az oka, hogy az üdülőhelyek létszámszükséglete a nyári idényben háromszorosára-négyszeresére nő. az üdülővendégek ellátására szükséges munkaerő, bár a vállalatok törekednek a helybeli munkaerő-tartalékok feltárására, helybén nem biztosítható. szakképzett dolgozók áthelyezését a megfelelő szálláshely hiánya miatt nem tudják megoldani. a nehézségek enyhítésére a balaton környékén eredményesnek bizonyult, hogy a nyugdíjasok és a helyi munkaerő bevonásán kívül 1953 óta heti 60 órás munkaidőben dolgoznak a kereskedelmi és a vendéglátóipari alkalmazottak.

/folyt.köv./

12.20/a

- 21 -

PK

bb.34./ a nyári.... folyt. /lm

1954 óta a nyári idényben - május 1-től október 31-ig - a zöldség- és gyümölcskereskedelemben is heti 60 órát dolgoznak az áruforgalmi eladók és az ellenőri munkakörben dolgozó alkalmazottak. az erre vonatkozó határozat hatálya azonban nem terjed ki a zöldség- és gyümölcsboltok dolgozóira. a lakosság ellátásának javítása megkívánja a szakboltok nyitvatartási idejének meghosszabbítását. a nyitvatartási idő hosszabbítását eddig a nagyobb boltokban kétműszakos, vagy egyenlőtlen munkaidővel oldották meg, az egyszemélyes boltokban azonban csak a boltvezetők túlóráztatásával tudták biztosítani. e módszer követését a túlórafelhasználást korlátozó rendelkezések nem teszik tovább lehetővé.

az üdülővendégek és a lakosság ellátásának javítása érdekében a minisztérium engedélyezte, hogy az üdülőhelyeken dolgozó kereskedelmi és vendéglátóipari alkalmazottak, valamint az egyszemélyes zöldség- és gyümölcsboltok vezetőinek munkaidőjét a május 1 és október 31 között terjedő időszakban heti 60 órában állapítsák meg.

azokat a belkereskedelmi munkaköröket és üdülőhelyeket, ahol a heti 60 órás munkahét alkalmazható, a belkereskedelmi miniszter a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnökségével egyetértésben határozza meg. a munkahét meghosszabbításában érintett dolgozók alappéremét a munkaidő hosszabbításával arányosan fel kell emelni./mti/

embargo 20 óráig!

bb 35. dobi istván üdvözlő távirata az olasz nemzeti ünnep alkalmából

tén-m bs

1963. június 1.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte antonio segni elnököt./mti/

12.25/a

- 22 -

bb 36. harminc timföldipari dolgozó utazott a szovjetunióba

vid tr-lm ki

1963. június 1.

szombaton az almásfüzitői, az ajkai és a mosonmagyaróvári timföldgyárakból, valamint az aluterv-től harminc timföldipari dolgozó utazott a szovjetunióba, meglátogatják a zaporozsje-i timföldgyárat és a leningrádi alumínium-magnézium intézet kísérleti telepét./mti/

bb 37. 852 nyeremény a hétfői lotto jutalom sorsoláson - főnyeremények: öt öröklakás, öt személygépkocsi

1 kf-lm vg

1963. június 1.

június 3-án, hétfőn reggel 9 órakor a sportfogadási és lotto igazgatóság nádor utcai székházában tartják a lotto májusi tárgynyeremény sorsolását, a huzáson a 22. játékhet szelvényei vesznek részt, amelyek között összesen 852 nyereményt sorsolnak ki.

főnyeremények: 1. kétszoba hallos és 4 egyszobahallos öröklakás a baross téren épülő lotto palotában, valamint 3 moszkvics és 2 trabant személygépkocsi. a főnyeremények száma az utóbbi hónapoktól eltérően ismét gyarapodott eggyel, mert az egyik egyszoba hallos öröklakást előzőleg már kisorsolták, de tulajdonosa nem jelentkezett.

hatvan kétszemélyes külföldi társasutazást sorsolnak ki, amelyhez ráadásul nemcsak valuta zsebpénzt, hanem négyezer forintos uti felszerelési utalványt is adnak. ezeken kívül többek között 20 hűtőgép, 5 ötvézezer forintos vásárlási utalvány, csehszlovák lakószoba berendezések, export varia butorok, külföldi fényképezőgépek, magnetofonok, rádiók, stb. örvendeztetik meg a lotto játékosokat./mti/

13.12/ szb

-23-

PKK

PKK

bb 38. időjárásjelentés

sze szb

1963. június 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. június 1-én, szombaton délben:

felhős idő

az európai időjárás az utóbbi 24 óra folyamán általában csendes, néhány helyen záporos, zivataros volt. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem történt. hazánkban tegnap főként nappali felhőképződés volt, a dunántúlon sokfelé, a duna-tisza köre és az északi hegyvidék egy-két helyén záporosóval, zivatarral. a csapadék mennyisége általában jelentéktelen maradt, aránylag kevés helyen érte el az 1-4 millimétert, barcson azonban 7, síófokon 9, kapuvárott 10, somogyzugon 12, sárbogárdon 14 millimétert mértek. kapuváron jégeső is hullott. a nap a szentgotthárd-baja vonaltól délre fekvő területen 7-9, az ország többi részén 10-14 órán át süttött. a hőmérséklet a koradélutáni órákban 24-27 fokig emelkedett, ma hajnalban az északkeleti megyékben 7-11, máshol 10-14, egy-két helyen azonban csak 15-16 fokig süllyedt. ma reggel a déli megyék egy-két helyén eső, zivatar volt. budapesten a hőmérséklet napi középértéke 21,5 fok volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig:

felhős idő, többhelyen újabb záporosók, zivatarok. időnként megélénkülő északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északon és nyugaton 8-12, az ország többi részén 11-14 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-22 fok között, délkeleten helyenként 22 fok felett.

a duna vízállása budapestnél 370 centiméter. /mti/

-. -

13.15/Lm

-24-

M

bb 39. berentére került az öttalálatos Lottó főnyeremény

1 kf-Lm vg

1963. június 1.

pénteken - mint ismeretes - a 22. heti Lottó-szelvények értékelése közben akadt egy, amelyen mind az öt kihuzott számot eltalálta szerencséskezű tulajdonosa.

a 648 115 számú előfizetéses Lottoszelvényt a borsodi Iparvidéken a posta hozta forgalomba. a Lottózónak, aki egész hónapra letette a szelvénykitöltés gondját, a 19. héttől egyetlen találatot sem sikerült elérnie. a szelvény most egyszerűen kárpótolta gazdáját, ifj. papp jános berentel lakost.

a főnyereményre ezuttal 1 898 419 forint jut. ezzel együtt az idén ötven érték el telitalálatot a Lottón. /mti/

-. -

bb 40. naponta négy irányvonat indul a dunai vasműből

vid tr-Lm ki

1963. június 1.

a szállítás meggyorsítására és a kocsifordulók csökkentésére a dunai vasmű és a MÁV az év elején irányvonatok továbbítására külön szerződést kötött. március óta a vasműben nagy gondossággal állítják össze az irányvonatokat. március, április és május hónapokban összesen 388 irányvonatot adott át a vasmű a MÁV-nak, továbbításra. így negyedév átlagában naponta négy irányvonat hagyta el a vasművet. /mti/

-. -

bb 41. a csucsidényben naponta 26 vagon zöldborsót dolgoznak fel a kecskeméti konzervgyárban

vid tr-Lm ki

1963. június 1.

az alföld legnagyobb konzervgyárában, a kecskeméti szombaton megkezdtek a zöldborsó feldolgozását. a termelőszövetkezetekből - ahol az üzem 13 borsócséplőgépe dolgozik - zömmel fejte érkeznek a gyárba a nyersanyag. jelenleg naponta hat, de a jövő hét közepétől már 26 vagon borsót tartósítanak. az idén az elmúlt évinél száz vagonnal többet, összesen 400 vagon borsót konzerválnak. /mti/

-. -

13.40/a

- 25 -

M

bb 42. magyar küldöttség utazott a nemzetközi munkaügyi szervezet ülésére

sze/szf-lm vg

1963. június 1.

szombaton a ferihegyi repülőtérrel magyar küldöttség utazott genfba, mekis józsef munkaügyi miniszterhelyettes vezetésével. a küldöttség a nemzetközi munkaügyi szervezet 47. ülésén vesz részt. a küldöttséget a repülőtéren veres józsef munkaügyi miniszter, beckl sándor, a szot titkára, reszegi ferenc, az építő fa és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöke, valamint a külügyminisztérium és a munkaügyi minisztérium vezető munkatársai bucsúztatták./mti/

--

bb 43. a pácolt halat

k tó/tr szb vg

1963. június 1.

a belkereskedelmi minisztérium intézkedésére 1963. június 29-ig a kiskereskedelem ötven százalékkal csökkentett áron hozza forgalomba. /mti/

--

bb 44. esővel köszöntött be a nyár a mecsek vidékére

vid j-lm ká

1963. június 1.

az első nyári hónap csendesen áztató esővel köszöntött be a mecsek vidékén, és félbeszakította a szántóföldi munkákat. ezen a tájon igen nagy szükség van minden csepp esőre, mivel - az ország nagyobb részétől eltérően - száraz volt a tavasz. májusban is csak fele hullott le a szokásos csapadékmennyiségnek. az esős időjárás különösen kedvez az őszi gabonavetéseknek. a baranyai termelészövetkezetek és állami gazdaságok 135 000 holdnyi gabonája teljesen kikalászolt már. az őszi árpa aratását előreláthatóan 3 hét múlva meg is kezdik a mecsek alján. a sátonhely-bólyi állami gazdaságban, az ország legjobb állami gazdaságában, derékig ér a gabona. a kalászkok elérték a teljes hosszúságukat és háromnegyed részben meg is teltek szemmel. az olasz san pastore fajtájú buza kalászaiban már javában „hiznak”, a szemek. az utóbbi időben lehullott csapadék meggyorsította a kapások fejlődését is. a kukorica sok helyütt két-három új levelet hozott./mti/

--

14.10/a

- 26 -

bb 45. országszerte megünnepezték a pedagógusnapot - kormánykitüntetések adtak át a parlamentben

ö t vid vt/tm szb sr

1963. június 1.

szombaton országszerte megemlékeztek a 12. pedagógusnapról. budapesten a parlamentben rendezett ünnepségen kormánykitüntetések adtak át az oktató-nevelő munkában kiemelkedő eredményeket elért tanároknak, tanítóknak, óvónőknek. az ünnepségen megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke. ott volt: kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. münnich ferenc államminiszter, szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, kiss károly, az elnöki tanács titkára, horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, ilku pál művelődésügyi miniszter, losonczy pál földművelésügyi miniszter, veres józsef munkaügyi miniszter, bugár jánosné, a szot titkára, valamint oktatásügyünk számos neves képviselője.

az ünnepségen kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke mondott beszédet. köszöntötte a tanárokat, tanítókat, óvónőket, az államigazgatás oktatási területén dolgozókat, akik kiemelkedő oktató-nevelő munkájuk elismeréseként kormánykitüntetésben részesültek.

- köszöntjük a pedagógus társadalmat, - mondotta többek között - amely a közelmúlt időkben történelmi jelentőségű munkába kezdett a tanítás és az életre nevelés céljait megvalósító iskolareform végrehajtásával.

- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a forradalmi munkás-paraszt kormányának köszönetét tolmácsolom ezen a napon önöknek és önökön keresztül a mintegy 80 000 főt számláló egész pedagógus társadalmunknak, az áldozatos és eredményes munkáért. azt kérjük, hogy továbbra is fáradhatatlanul, neveljék ifjúságunkat a szocializmus eredményes építésére - fejezte be szavait kisházi ödön, s átadta a kormánykitüntetések.

kitüntetések

a 12. pedagógusnap alkalmából az elnöki tanács munkáért kiemelkedő eredménnyel tüntette ki dr. turányi istván, tanszékvezető egyetemi tanárt, az építőipari- és közlekedési műszaki egyetem rektorhelyettesét.

szocialista munkáért érdemem kitüntetésben 24-en, munka érdemem kitüntetésben 31-en részesültek.

/folyt.köv./

15.07/ szb

-27-

103

MO

bb 45. /országszerte... 1. folyt./- szb

ezt követően ilku pál művelődésügyi miniszter átnyújtotta a kiváló tanár, kiváló tanító és kiváló óvónő kitüntetésüket.

a kormány a „kiváló tanár,, kitüntető címet adományozta az alábbiaknak:

bagics sándor szakfelügyelő, matematika-fizika szakos általános iskolai tanár, külsővat,

bakonyi antal általános iskolai szakfelügyelő, győr,

bartos nándorné, a jászberényi lehel vezér téri általános iskola tanára,

bundi gyula, az ujfehértói 5. számú általános iskola igazgatója,

cseh antal, a székesfehérvári vasvári pál gimnázium igazgatója,

dr. csomor gusztáv, a budapesti 9. kerület, gát utcai gyógy-pedagógiai iskola igazgatója,

döbrentey julia, általános iskolai tanár, táplánszentkereszt,

dr. göcze rezső, általános iskolai igazgató, zalaszentbalázs,

gömöry ferenc, matematika-fizika szakos általános iskola tanár, szakfelügyelő, dunavarsány,

horváth zoltán, a ceglédi általános gimnázium történelem-földrajz szakos tanára,

kanizsai nagy antal, a képző- és iparművészeti gimnázium igazgatóhelyettese,

kálmán józsefné, általános iskolai tanár, pécs, mecsekalja,

kiss béláné, orosz-német szakos középiskolai tanár, szolnok, belolannisz uti általános iskola,

/folyt.köv./

15.11/ szb

1930

-28-

bb 45. /országszerte... 2. folyt./- szb

koppány józsefné, általános iskolai tanár, ebes,

kovács géza, biológia-földrajz szakos általános iskolai tanár, karancskeszi,

könig istván, a szekszárdi garay jános gimnázium igazgatóhelyettese,

kun gergelyné, a kecskeméti 3-as számú általános iskola matematika-fizika szakos tanára,

kurucz mihály, a szarvasi vajda péter gimnázium fizika-kémia szakos tanára,

kutasi györgy, a budapest fővárosi kossuth gyermekotthon igazgatója,

lénárt zoltán, a miskolci herman ottó leánygimnázium tanára,

magyarai istván, a miskolci bláthy ottó villamosenergia-ipari technikum igazgatóhelyettese,

molnár gyula, a miskolci józsef attila uti általános iskola tanára,

dr. mórnicz emilné, a győri zeneművészeti szakiskola zongoratanészék vezetője,

polányi aranka, a sárospataki erdélyi jános leánykollégium igazgatója,

robitsek mórné, a bartók béla zeneművészeti szakiskola zongoratanára,

sallay sándor, a kiskunfélegyházi petőfi sándor gimnázium biológia-földrajz szakos tanára,

somfai lászló, a szegedi tanárképző főiskola gyakorló általános iskolájának szakvezető tanára,

somogyi gyula, a szentesi horváth mihály gimnázium tanára,

varga józsef általános iskolai igazgató, máriahalom,

várkői ferenc, a pécsi kereskedelmi tagozatu közgazdasági technikum tanára és

wagner sándor, a salgótarjáni stromfeld aurél általános gép-ipari technikum tanára.

/folyt.köv./

15.15/ szb

1930

-29-

bb 45. /országszerte.... 3. folyt./- szb

a „kiváló tanító,, kitüntető címet adományozta az alábbiaknak:

baranyai tiborné, általános iskolai tanító, balf,

bodnárscsik kálmán, általános iskolai tanító, erdőtelek,

bödő erzsébet általános iskolai tanító, szeged, hámán kató általános iskola,

chikán ernő általános iskolai tanító, tura,

özvegy deme károlyné, az eötvös loránd tudományegyetem radnóti miklós gyakorló iskolájának vezető tanítója,

dobossy lászló, a munkaügyi minisztérium ózdi 102-es számú iparitanuló intézetének igazgatója,

majzik sándor, a szegedi tanítóképző intézet gyakorló iskolájának tanítója,

mosonyi györgy általános iskolai tanító, békéscsaba, 7. számú általános iskola,

müller elemérné, alsótagozatos szakfelügyelő budapest, 8. kerület,

nagymiklósi ferencné, általános iskolai tanító, apátvarasd,

dr. orbán lászlóné általános iskolai tanító, debrecen,

pankótai barnáné általános iskolai tanító, nyiregyháza, 1. számú általános iskola,

pataki lilla általános iskolai tanító, kazincbarcika,

tarján katalin, általános iskolai tanító, tab és

ujhelyi jolán, általános iskolai tanító, balkány.

a „kiváló óvónő,, kitüntető címet adományozta:

dr. kőrösi andornénak, a budapesti 2. kerület virágárok uti óvoda vezető óvónőjének, óvodai szakfelügyelőnek, és

szikszai béláné óvónőnek, járási körzeti felügyelőnek, isaszeg. ~~szeg.~~
/folyt.köv./

15.20/n

1-ko

-30-

mw

bb 45. /országszerte ... 4. folyt./ m

a kitüntettek nevében porpáczy istván, a szentendrei általános gimnázium igazgatója mondott köszönetet.

a kitüntetett pedagógusok tiszteletére az elnöki tanács és a kormány ezután fogadást adott a parlament vadásztermében.

a pedagógusnap alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek a kohó és gépipari minisztériumban, ahol a tárcához tartozó technikumok igazgatóit, tanárait, oktatóit dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter köszöntötte, majd kormány- és miniszteri kitüntetések, valamint jutalmakat adott át 38 igazgatónak, s tanárnak.

a munkaügyi minisztériumban veres józsef munkaügyi miniszter adta át az oktatásügy kiváló dolgozója, valamint a munkaügyi minisztérium kiváló dolgozója jelvényeket az iparitanuló képzésben kitűnt pedagógusoknak.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége szombaton délben a budapesti pedagógus vendéghonban hívta meg baráti találkozóra a veterán nevelőket, akiket a pedagógusnap alkalmából makoldi minállyné kossuth-díjas pedagógus, a szakszervezet elnöke köszöntött.

ugyancsak szombaton rendezték a pedagógusnapi ünnepséget budapest 3. és 14. kerületében. az iskolákban a diákok és a szülői munkaközösségek köszöntötték a nevelőket.

pest megye tanulóifjúsága, a szülők, az állami és társadalmi szervezetek 183 községben és 4 városban ünnepelték a pedagógusnapot. a megyei tanács székházában rendezett ünnepségen, -amelyen cservenka ferencné, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára is résztvett, - varga péter, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte az ünnepelteteket. debrecenben az iskolai ünnepségen több mint 200.000 forint pénzjutalmat osztottak ki a pedagógusoknak. a tanítóképző intézetben aranydiplomákat adtak át. ilyet kapott a 96 esztendő-szetgyörgy gábor nyugalmazott igazgató tanító is, aki 76 esztendővel ezelőtt szerezte diplomáját. ugyancsak aranydiplomával jutalmazták bernáth józsef nyugdíjast, valamint a 70 esztendő-s bánki gábornét, aki életének javát a falusi és tanyasi gyermekek nevelésével töltötte. /folyt.köv./

15.37/n

1620

-31-

le

bb 45. /országszerte ... 5. folyt./ m

Komárom megyében a pedagógusnap alkalmából 40 nevelőt jutalmaztak külföldi üdüléssel, s több mint félmillió forint pénzzutalmat osztottak szét. Tolna megye száznál több községében köszöntötték szombaton a nevelőket, s csaknem 400 pedagógust részesítettek pénzzutalomban, a megye kitüntetettjei között szeretettel ünnepelték máza községben molnár gizellát, aki falujának tanácstagja is, s már 41. éve tanít. Vas megyében szombaton a megyei tanács fogadást adott a pedagógusok tiszteletére. A szombathelyi tanítóképzőben 12 gyémánt és 43 aranydiplomát vettek át a 60, illetve 50 működő vas és zala megyei pedagógusok. Közülük van a 93 éves schmidt elek, aki 70 éven át nevelte a fiatalokat. az idős nyugdíjas pedagógusokat egykori tanítványaik otthonaikban keresték fel és ajándékokkal kedveskedtek nekik.

Győr megyében a diákok virágcsokrokkal, énekszóval köszöntötték nevelőiket, a szülői munkaközösségek és a tömegszervezetek pedig ünnepségeket rendeztek a pedagógusok tiszteletére. az oktatásügy terén végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként többben részesültek az oktatásügyi kiváló dolgozója, szocialista kulturáért, kiváló dolgozó kitüntetésben, valamint miniszteri dicsérfő oklevélben.

Pécsett a megyei politechnikai kiállítás megnyitásával kezdődött meg a pedagógusnap ünnepségsorozata. az ezt követő diszünnpelségen, amelyet a városi művelődési házban rendeztek, parkó sándor, a baranya megyei tanács elnöke köszöntötte a pedagógusokat, s bucsúztatta a nyugdíjbavonulókat. bensőséges ünnepségek voltak szólnok megye minden községében, városában, valamint tanyasi iskolájában. a megyei pedagógustársadalom veteránjának czelei szücs sándornénak, a vezensyiek kedves kató néniének - az egész falu tolmácsolta jókivánságait.

Szabolcs megyében 21 nevelő részesült miniszteri kitüntetésben. a nyiregyházi möricz zsigmond színházban tartott megyei ünnepelségen az egri gárdonyi színház művészei adtak jutalom-műsort az ünnepelteknek. somogy megyében az általános és a középiskolákban tanuló diákok nagy szeretettel köszöntötték nevelőiket, s virágcsokrok százait nyújtották át nekik hálájuk jeléül. megkülönböztetett tisztelettel fordultak ezen a napon marcaliban a 80. életévét már betöltött czobor gyula gyémántdiplomás tanító felé, aki magas kora ellenére még ma is oktatja a gombai általános iskola első és második osztályosait.

ugyancsak megemlékeztek a 12. pedagógusnapról és sok szeretettel köszöntötték a tanárokat, a tanítókat, az ovónőket az ország többi megyéiben is. /mti/

15.47/n 16²²

...-

-32-

bb 51. gépipari, elektrotechnikai és vegyipari szakon az ndk-ban tanulhatnak magyar diákok

1 bc/nmé vm sr

1963. június 1.

a művelődésügyi minisztérium az 1963-1964-es tanévre a német demokratikus köztársaság szakiskoláinak /ingeniourschule/ nappali tagozatain folytatható tanulmányokra pályázatot hirdet. pályázni gépipari, elektrotechnikai és vegyipari szakokra lehet. a szakiskolák tanulmányi ideje három év. az itt nyert képesítés a magyar felsőfoku technikumok által nyújtott képesítésnek felel meg.

pályázhatnak:

1./a. akik gimnáziumban legfeljebb négy éve érettségiztek és tanulmányaik során a természettudományi tárgyakból jó eredményt értek el, valamint a választott szaknak megfelelő szakmunkásképesítéssel rendelkeznek,

b./ akik szakközépiskolákban, vagy középfoku technikumban ez évben fejezik be tanulmányaikat, és tanulmányi szempontból, az előtti pontban felsorolt követelményeknek megfelelnek,

c./ akik technikumban legfeljebb négy éve érettségiztek és tanulmányaik során a természettudományi és gyakorlati tárgyakból jó eredményt értek el, s a választott szaknak megfelelő, legalább egy-két éves szakmai gyakorlattal rendelkeznek,

2. akik német nyelvből a középiskolai tananyagot jó eredménnyel sajátították el, illetve, akiknek német nyelvtudása ezzel egyenértékű,

a pályázók június második felében felsőfoku technikum vizsgán vesznek részt, ahol német nyelvtudásukról is számot kell adniok.

akik az ösztöndíjat elnyerik, előreláthatólag július 8-tól szeptember 15-ig nyelvtanfolyamon vesznek részt. a német demokratikus köztársaságba várhatóan szeptember második felében utaznak ki.

a pályázatot elnyert valamennyi személy részére a művelődésügyi minisztérium ösztöndíjat, térítés ellenében menzahasználatot, kollégiumi elhelyezést, utlevelet, valamint évenként egyszeri oda-és visszautazásra szóló vasuti költséget biztosít.

/folyt.köv./

16.00/n 16²²

-33-

/bb 51. gépipari.....1.folyt./vm

a pályázat benyújtásának határideje június 20.

a pályázattal kapcsolatban felvilágosítást a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályának ösztöndíjas csoportja ad, naponta 9-11 óra között. ugyancsak itt vehetik át a jelentkezők a pályázathoz szükséges felvételi űrlapot. /budapest, ötödik kerület, szalay utca 10-14. ötödik emelet 49-50. telefon: 118-600, 203 vagy 193 mellékállomás./mt1/

- . -

bb 48. „érettségi-csucs,, - debrecenben

vid tné vm sr

1963. június 1.

Szombaton reggel kezdődtek meg a szóbeli érettségi vizsgák az ország legnagyobb középiskolájában, a 39 osztállyal rendelkező 1450 tanulót foglalkoztató debreceni csokonai leánygimnáziumban. kilenc negyedik osztály 309 tanulója tesz most érettségit s egy iskolában, ennyien még nem érettségiztek. ez új „érettségi-csucs,, hazánkban. lehet, hogy ez az eredmény a későbbi években éppen ebben az iskolában megdől, mert szeptembertől kezdve a jelenlegi 11 elsősztály helyett 15 elsősztályban kezdődik meg az oktatás. emiatt őstől bevezetik a „kétműszakos-tanítást,, - azaz délelőtt és délután tanítanak az iskolában, amelynek a nagy létszám miatt tanteremhiánya van./mt1/

- . -

bb 49. végetért a borsodi műszaki hét

vid tr vm k1

1963. június 1.

a mtesz borsod megyei intézőbizottságához tartozó 21 társ-egyesület közös rendezésében megtartott borsodi műszaki hét szombaton végetért. a tagegyesületek egy hét alatt a borsodi ipart legközelebből érdeklő bányászati, gépgyártási, geológiai, kohászati és egyéb kérdésekkel összesen 40 előadáson foglalkoztak. így többek között a gépipari tudományos egyesület a gépgyártás fejlesztéséről tartott igen nagy érdeklődéssel kísért ankétot. az agrár-tudományi egyesület megyei csoportja a borsodra jellemző lejtős talajok gépesítésének és géptípusainak kérdésével foglalkozott.

a különböző egyesületek által tartott rendezvényeken mintegy 2.500 borsodi mérnök és technikus vett részt./mt1/

- . -

16.12/n

-34-

17-

le

bb 46. a csapadékos, napsugaras tavasz kedvező feltételeket teremtett a mezőgazdaságban - jó volt a májusi esők megoszlása - felmérés. zivataros hétféje

1 cs/j vm ká

1963. június 1.

a tavaszi időszak lezárult, s dr. kéri menyhért, a meteorológiai intézet agrobiológiai osztályának vezetője tájékoztatást adott az észlelt meteorológiai jelenségek mezőgazdasági hatásáról. elmondta többek között, hogy az évszázad harmadik leghidegebb és leghosszabb tele után a növényzet vegetációjában csaknem egyhónapos késés mutatkozott. a kedvezőre fordult tavaszi időjárás, valamint a kemény tél erőteljes jarovizáló hatására a növényzet szokatlanul gyors fejlődésnek indult: a késést tavasz elejétől május végéig nemcsak hogy „behozták,, a növények, hanem számos növényféléknél tapasztalható máris bizonyos „előrefutás,, az akácvirágzás például körülbelül két héttel korábban kezdődött, illetve zajlott le, mint más „normális,, esztendőknél.

a tavaszi hónapok időjárási viszonyai általában megközelítették a vegetációhoz szükséges napfény, hőmérséklet, illetve csapadék optimumát. a bőséges téli csapadék nagy része tartalékalapot képezett a talajban, ehhez jöttek a jó áprilisi esők, amelyek ugyan egyenlőtlenül oszlottak meg az ország különböző vidékei között, de a májusi esők - szerencsésen - éppen a korábban szárazon maradt vidékeket látogatták gyakrabban: az aranyat érő csapadékból különösen sok jutott a duna-tisza közére, valamint a tiszántulra. ahol májusban kevés eső hullott - a normálisnak harmada, negyede: a balaton környékén, továbbá fejér és tolna megyében - ott az áprilisi esők képezte tartalékok segítették átvészelni a növényzet igen fontos vegetációs időszakát.

a májusi csapadékból legtöbbet kistelek határa kapott, ahol 117 millimétert mértek, utána makó következik a sorban a 102 milliméteres havi csapadékösszeggel, budapesten 90, zalaegerszegen 80, sopronban 74 milliméteres eső hullott májusban. a tiszántuli „norma,, 65-110 milliméter között váltakozik, amely jelentékenyen túlhaladja az átlagszintet.

az általában kielégítő, helyenként bőséges csapadék mellett kedvezően hatott a növényzetre az átlagosnál több napsugárzás. feltűnően sok volt a tavaszi hónapokban a 25 fokot elérő vagy meghaladó „nyári napok,, száma. főleg a szalastakarmányfélék fejlődésére volt kedvező a tavasz.

/folyt.köv./

16.25/n

-35-

17-

le

/bb 46. a csapadékos....1.folyt./vm

a kapások is megkapták mindenütt a fejlődésükhöz szükséges meleget, napfényt, illetve csapadékot. óriási előny, hogy az idén elmaradtak a tavaszi utófagyok és a ködök, amelyek általában vissza szokták vetni a vegetációt.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, hogy míg az utolsó tavaszi hónap végén a normálisnál 2-3 fokkal magasabb szintet ért el a középhőmérséklet, s a maximumok pénteken 25-27 fokig emelkedtek, a nyár első napján viszont 2-3 fokkal alacsonyabb átlagszint alakult ki, s a koradélutáni órákban is csak 22-23 fokot mutattak a hőmérők. a hét eleje óta többször váltakozott a kárpát medence felett a légáramlás: a fekete-tenger térségeiből meleget, az urai felső vidékérről pedig hűvös légtömegeket sodort hazánk légterébe. ez utóbbi okozta az ismétlődő záporokat, zivatarokat. pénteken a dunántul néhány vidékérről ismét 9-14 milliméteres zivataros esőket jelentettek a megfigyelők; szombaton is voltak az országban kisebb záporok, budapest felett az idén tizenkilencedszer dördült meg az ég.

most ismét az északi áramlás jutott uralomra, amely a hét végére felhős, zivataros időt hozott. a jelek szerint a hegyi kirándulóknak még megfelel az idő, a strandolóknak azonban kevésbé: az utóbbi napokhoz képest ugyanis kevesebb lesz a napsütés, kisebb zivatarokra, záporokra számítanunk kell. a nappali hőmérséklet előreláthatólag 20-22 fokig emelkedik./mti/

- . -

bb 47. kétezernél több rózsafajta seregszemeleje budatétényben - megnyílt az ötödik rózsakiállítás

t ie vm ká 1963. június 1.

a kertészeti kutató intézet budatétényi rózsakísérleti telepén szombaton délben dr. fejes sándor, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetője megnyitotta az ötödik rózsakiállítást.

a két és fél holdas kísérleti telepen több mint 2000 rózsafajta díszlik, s ezek közül a kiállítás idejére csaknem 1500 borult virágba. a virágkedvelők által már jól ismert rózsafajták mellett látható 250 féle újdonság is, a külföldi rózsanevelés legújabb produktumai, amiket a kutató intézet az utóbbi évben szerzett be nyugat-németországból, hollandiából és más nagy rózsatermelő államokból.

/folyt.köv./

16.31/n

-36-

17-

/bb 47. kétezernél....1.folyt./vm

az új fajták egy része a „klasszikus”, formákat és színeket őrzi, de sok közöttük a legújabb rózsadivat képviselője. ezek hosszú száruak, sok szirmuak, de karcsu bimbójuak, virágjuk geranium-piros vagy különböző pasztell-szinű, illatuk erős. a kiállítás külön érdekessége a 12 új hazai nemesítésű teahibrid-rózsá. ezek főleg kertek, parkok díszítésére kiválóak, mert tövük jól bírja a fagyot és a szárazságot, nagy rózsaszínű és piros virágaik színe pedig az erős naptól is alig fakul. a régi és új, külföldi és hazai fajták száz legszebbjét zárt helyiségben, vázákban is bemutatják.

a kiállítás június 10-ig, naponta 11-19 óráig tekinthető meg.
/mti/

- . -

bb 52. kitüntetések az ünnepi könyvhét alkalmából

tné vm 1963. június 1.

az 1963 évi ünnepi könyvhét alkalmából ilku pál művelődésügyi miniszter szombaton kormány-és miniszteri kitüntetésekkel adott át a könyvkiadásban és könyvterjesztésben kiemelkedő munkáját végzett dolgozóknak./mti/

- . -

bb 53. „remetét”, tartóztatott le a rendőrség

vid ha/tné vm ha 1963. június 1.

szabó tiber 27 éves foglalkozás nélküli békéscsabai lakos, hogy az ellene folytatott rendőrségi eljárás előtt megszökjék, felcsapott „remetének”, május elején földbevéjt konyhót épített magának a fekete-körös partján s csaknem egy hónapig lakott ott. remete-pályafutása a rendőrségi fogdában végződött./mti/

- . -

bb 58. „édes napok”, gyulán

vid tné vm szf 1963. június 1.

kérszigeti dékány mihálynak, a negyedik százada elhunyt, messze földön híres cukrásznak emlékére a békés megyei vendéglátóipari vállalat „édes napokat”, rendez gyulán. a megnyitót szombat délután tartották a helyi otthon étteremben, ahol gyűjteményes kiállításon „ábrázolták”, a hazai cukrászipar történetét. árubemutatót süteményvásárral kapcsolták össze./mti/

- . -

16.45/n

-37-

17-

bb 50. az aggtelek-jósvafői barlangvidék fejlesztéséről tárgyaló az északmagyarországi intézőbizottság

vid/tr/m/ki

1963. június 1.

az északmagyarországi intézőbizottság szombaton miskolcon tartott ülésén nagy lajos, a borsod megyei idegenforgalmi hivatal vezetője, az lb. titkára számolt be egy év munkásságáról. elmondotta többek között, hogy sátoraljaujhelyen és tokajban albizottságokat hoztak létre, s ezek a társadalmi segítségre támaszkodva fejlesztik a világhírű tokajhegyaljai és a zempléni hegyvidék idegenforgalmát.

a beszámolót követően a plenáris ülés a világhírű aggtelek-jósvafői barlangvidék idegenforgalmának fejlesztésével kapcsolatos kérdéseket tárgyalta meg. a tervezők a gömör-tornai karsztvidéket egységes idegenforgalmi területnek fogják fel, s az itt található tornanádaskai arborétumot, a több mint 300 holdnyi és elsősorban hétvégi kirándulóhelynek megfelelő rakacavölgyi víztároló környékét is bekapcsolják az idegenforgalomba.

az előterjesztett tervekhez számosan szóltak hozzá. dr. jakucs lászló, az aggteleki cseppkőbarlang igazgatója például a gyógyhatású béke barlang idegenforgalmi kihasználását sürgette. gyurák lászló a megyei tanács építési osztályvezetője azt szorgalmazta, hogy a községfejlesztési alapokat is használják fel idegenforgalmi beruházásokra. /mti/

bb 54. érdekes előadások az amatőr néprajzgyűjtők országos találkozásán

vid/ha/tné/m/ha

1963. június 1.

az önkéntes néprajz- és nyelvjárás gyűjtők tatali országos tanácskozásának második napján, szombaton sok érdekes felszólalás hangzott el. magnetofon felvételeket mutatott be például dr. barsi ernő, népzene gyűjtő, a győri honismereti kör vezetője. sály községben egy pásztorcsalád dallamkincsét gyűjtötte össze, a 400 dalból 352-t a családfő, a 70 éves tarjáni andrás énekelte magnóra. nagy érdeklődést keltett koós imre miskolci gyűjtő a „summás élet”, című könyvéből felolvasott részletekkel. a szerző évtizedeken át summás volt. /mti/

16.52/n

1735

-38-

bb 55. megkezdődött a rákellenes küzdelem hete békés megyében

vid/ha/tné/m/ha

1963. június 1.

június 1-től 7-ig békés megyében megrendezik a rákellenes küzdelem hetét. szombaton csaknem 200 egészségügyi dolgozó részvételével onkológiai ankétot tartottak gyulán.

a rákellenes küzdelem hetén a megye mintegy harminc nagyobb helységében tartanak felvilágosító előadásokat a rákos betegségek megelőzéséről. /mti/

bb 56. aranylakodalom nyiregyházán

vid/ha/tné/m/ha

1963. június 1.

bensőséges ünnepség színhelye volt szombat délután a nyiregyházi házasságkötő terem: fazekas jános és kelemen mária tartotta aranylakodalomát. ötven évvel ezelőtt, 1913 június 1-én álltak először a nyiregyházi anyakönyvvezető előtt. a jubileumon négy gyermekükön, hat unokájukon kívül megjelentek a rokonok, ismerősök és jóbarátok, az anyakönyvvezetői tisztséget ezuttal prékopa istván, a városi tanács vb elnökhelyettese töltötte be. az ünnepségen virágokkal, ajándékokkal halmozták el a köztisztelőben megöregedett házaspárt. szeretettel köszöntötték fazekas jánost úgy is, mint a munkásmozgalom vezeteránját, aki a tanácsköztársaság idején a megyei direktórium tagja, a felszabadulás után pedig a város első polgármestere volt. /mti/

bb 57. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 22. játékhetéről

hmé/m/bs

1963. június 1.

a 22. játékhetre beérkezett 5,062,755 darab lottoszelvény. öt találatot egy szelvényen értek el, a nyereményösszeg 1,898.532.50 forint. négy találatot 48 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 39.552.50 forint. három találatot 5050 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 376.25 forint. a két találatos nyeremények száma 122.266 darab, ezekre egyenként 15.50 forintot fizetnek. /mti/

17.04/n

1735

-39-

ad/ 45.sz. hírhez / országszerte megünnepelték..../

fejér megye általános és középiskoláiban szombaton ünne-
pelték a pedagógusokat. székesfehérvárott a vörösmarty színházban
kerkai andorné, a hazafias népfront fejér megyei alelnöke, ország-
gyűlési képviselő megnyitó szavai után dr. orbán lászló, az mszmp
központi bizottságának tagja, a k.b.agitációs és propaganda osz-
tályának vezetője méltatta a pedagógusnap jelentőségét, majd buj-
dosó imre, a megyei tanács vb. elnöke 15 megyei pedagógusnak mi-
niszteri kitüntetést és oklevelet adott át./mti/

- . -

bb 59. száz esztendő s óvónő köszöntése

vt/gk vm ha

1963. június 1.

megható ünnepszeg színhelye volt szombaton délután a második
kerület szilágyi erszébet fasor 81.számú ház. egyik földszinti
lakásában a pedagógusnap alkalmából nagy szeretettel köszöntötték
a 100 éves jancsó janka óvónőt. a pedagógusok szakszervezete buda-
pesti bizottságának, a fővárosi tanács oktatási osztályának és a
második kerületi tanács oktatási osztályának képviselői ajándé-
kokkal, virággal kedveskedtek a még mindig szellemi frissességnek
örvendő janka néninek, aki 40 évet töltött a pályán. harmincöt
évig felsőbányán, majd az utána következő években budapesten a volt
szarvas téri /jelenleg döbrentei tér/ gyermekolvasóban foglalkozott
a kicsinyekkel./mti/

- . -

bb 60. befejeződött az első országos honismereti-munkásmozgalmi
tanácskozás

vid/ha/tné vm ha

1963. június 1.

szombaton esztergomban befejezte munkáját az első országos
honismereti-munkásmozgalmi tanácskozás. a konferencia második napján
a munkás-folklorról és a műszaki emlékek, hagyományok gyűjtéséről
rendeztek vitát. a kétnapos összejevetel bebizonyította, hogy helyes
volt a népfront kezdeményezése: a találkozó nagyon időszerű volt.
az országszerte működő több mint 400 honismereti körből ugyanis még
kevés foglalkozik eredményesen a munkásmozgalmi emlékek és mai
életünk jellemző dokumentumainak gyűjtésével.

/folyt.köv./

17.22/n

-40-

le

/bb 60. befejeződött.....1.folyt./vm

a tanácskozáson elhangzott előadások - amelyeket minden honismereti
körnek megküldenek - irányt mutattak e rendkívül jelentős munkához.
dr.geregyes ede, a legújabbkori történelmi muzeum igazgatója a tanács-
kozáson bejelentette, hogy bevonják munkájukba a honismereti köröket.
az idén első ízben meghirdetett pályázatot a jövőben rendszeresítik,
és a legjobb dolgozatokat megjelentetik az intézet évkönyvében is.

a tanácskozás befejezéseként szombaton délután az esztergomi
balassi bálint muzeumban megnyílt az első megyei munkásmozgalmi
kiállítás./mti/

- . -

bb 61. dr. ervin melichar professzor,

tm/m/sr

1963. június 1.

a grazi egyetem prorektora, a kulturális kapcsolatok intéze-
te vendégeként budapestre érkezett. az osztrák jogtudós, aki az
alkotmánybíróság tagja, a budapesti, a pécsi és a szegedi egye-
temen tart előadást. /mti/

- . -

bb 62. időjárásjelentés

gk/m/la

1963. június 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. június 1-én, 18 órakor:

felhős idő

várható időjárás vasárnap estig:

felhős idő. több helyen záporosó, zivatar. időnként megélén-
külő északkeleti, északi szél. várható legmagasabb nappali hő-
mérséklet vasárnap 19-22 fok között, délkeleten helyenként 22
fok felett. /mti/

- . -

18.10/n
20 10

-41-

le

bb 63. budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége

t ms/gk/m/La

1963. június 1.

a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet-magyar baráti társaság együttműködési egyezménye alapján szombaton budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége: p. m. tranko, az ukrán szszk minisztertanácsának elnökhelyettese, a küldöttség vezetője, k. i. finogenov festőművész, a szovjetunió érdemes művésze és l. g. buharceva, a moszkvai dráma és komédia színház művésznője.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren trautmann rezső építésügyi miniszter, szakasits árpád, az országos béketanács elnöke, az mszbt országos elnökségének tagjai, kristóf istván, az mszbt főtitkára és dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács vb-elnökhelyettese, az mszbt budapesti bizottságának elnöke fogadta. ott volt a fogadtatáson v. a. guszev, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa és g. i. turjanyica nagykövetségi titkár.

a küldöttség előreláthatólag két hetet tölt Magyarországon.
/mti/

-. -

bb 64. megélnékvált a balaton idegenforgalma - felépült a hatemeletes tihanyi szálló - megnyílt a balatonszemesi postamúzeum - országos dalostalálkozó, autótúra a tó partján

vid/hné/m/ha

1963. június 1.

a balaton üdülővezete a gyakori záporok ellenére ismét megélnékvált. a déli part központjában, síófokon több mint 5000 ember tartózkodik. a motel, a napsugár és a balatonszálló megtelt külföldi vendégekkel, az autóparkolóhelyeket európa sok országából érkezett turisták autói foglalják el. szombaton síófokon az érdeklődők tömege fogadta a bmw-gyártmányú autók karavánját. a magyar autóklub ez alkalommal rendezte az első „márka-találkozót”, 80 külföldi turista érkezett bmw-kocsijával a balaton-partra, s elkísérték őket a hazai autóklub hasonló márkájú kocsikkal rendelkező tagjai is. a bmw-kocsik találkozásának legérdekesebb eseményét, az ügyességi versenyt, szombaton délután tartották síófokon. ugyancsak ezen a napon kezdődött meg síófokon a fürdőhely fennállásának száz éves jubileuma alkalmából rendezett 5. balatoni dalostalálkozó is, amelyen az ország husz kiváló kórusa vesz részt.

balatonszemesen szombaton nyitották meg ünnepélyesen a postamúzeum újjárendezett kiállítását.

a tihanyi félszigeten a veszprém megyei építőipari vállalat a hosszú tél ellenére az eredeti határidőnek megfelelően pénteken átadta az új hatemeletes szállodát. a tópart legmodernebb szállodájában szombaton már megkezdtek a szobák berendezését. a szálló, előreláthatólag 10 nap múlva fogadja az első vendégcsoportokat. /mti/

-. -

-42-

18.37/n

bb 65. irodalmi est az egyetemi színpadon

t lv/gk/vm

1963. június 1.

az egyetemi színpadon szombaton a könyvnét alkalmából a magvető könyvkiadó irodalmi estét rendezett. bede anna, péchy blanka és tersánszky józsi jeno saját műveiből olvasott fel. közreműködött bánffy györgy, berek katalin, keres emil, sinkovits imre, surányi ibolya és zempléni kornél./mti/

-. -

bb 66. ünnepi est a dunaujvárosi pedagógusok tiszteletére

vid/gk/m/La

1963. június 1.

szombaton este a bartók béla művelődési házban a hazafias népfront-bizottság ünnepi estét rendezett a dunaujvárosi pedagógusok tiszteletére. takács imre, a városi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd 101 dunaujvárosi pedagógust és más oktatási dolgozót részesítettek kitüntetésben, illetve jutalomban. /mti/

-. -

20.23/n

-43-

bb 67. incze jeno fogadta az indiai kulkereskedelmi minisztert

gk vm

1963. junius 1.

Szombaton incze jeno kulkereskedelmi miniszter hivatalaban fogadta manubai sah indiai kulkereskedelmi minisztert, ez alkalommal megtargyaltak india és magyarorszag gazdasági és kereskedelmi kapcsolatait, meglegedessel vettek tudomásul az eddigi eredményeket és kifejezték kormányuk óhaját, hogy a kereskedelem és a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további kiterjesztése érdekében a szükséges lépéseket megtegyék, egyetértettek abban, hogy mindkét oldalon jelentős és reális lehetőség van a hagyományos cikkek forgalmának növelésére és az áruválaszték gazdagítására, szakértői szinten is megbeszéléseket tartottak a hosszulejaratu arucserefor-galom új lehetőségeinek felkutatására, az aláírandó új kereskedelmi szerződés a forgalom megkétszereződését eredményezi majd.

az indiai kulkereskedelmi miniszter meghívta incze jeno kulkereskedelmi minisztert, hogy ez év október-novemberében látogasson el új-delhibe, az új hosszulejaratu ötéves kereskedelmi és fizetési egyezmény végleges megtárgyalására és megkötésére, a két miniszter egyetértett abban, hogy nagy lehetőségek vannak a két ország műszaki és gazdasági együttműködésének fejlesztésére is.

elhatározták, hogy e lehetőségek felkutatására és kidolgozására a két ország szakértőiből bizottságot alakítanak.

x x x

incze jeno kulkereskedelmi miniszter szombaton ebédet adott manubai sah indiai kulkereskedelmi miniszter tiszteletére./mti/

21.02/n

-44-

-Vége-

M.T.N.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 6-7. Telefon: 189 490, 189 060

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1963. junius 2.

bb.1. csaknem száz író találkozott olvasóival - könyvvásár négyezer üzemben és vállalatnál - nagy sikerrel zárult az idei ünnepi könyvhét

i ha/tm vid cs ha

1963. junius 2.

országszerte vasárnap fejeződött be az idei ünnepi könyvhét, bár a könyvforgalomról a teljes jelentések még nem állnak rendelkezésre, máris megállapítható, hogy - immár hagyományosan - nagy sikerrel rendezték meg az idei könyv-ünnepet is.

az előtérben ebben az esztendőben is az író-olvasó-találkozók álltak: csaknem száz író utazott el az ország legkülönbözőbb tájaira, hogy találkozzék olvasóival, résztvegyen ankétokon, beszélgetéseken, s dedikálja műveit.

mint ismeretes, a könyvhéten 64 mű jelent meg, 750 ezer példányban, s a választékot tovább bővítette mintegy 250, a közelmúltban megjelent jelentős mű, amelyekből több mint másfélmillió példány állt rendelkezésre. a 64 könyvheti könyvből 29 mai magyar szerző szépirodalmi alkotása volt, s az élő magyar irodalom növekvő népszerűségét tükrözték a forgalmi adatok. alig kapható már például fejes endre rozsdatemetőjének 25.000 példányban megjelent második kiadása, a fiatal költők tiszta szigorúság című antológiája, jobbagy károly verseskötete, mesterházi lajos, szabó magda, illyés gyula, hatvány lajos, hegedüs géza könyvei. az ismeretterjesztő művek közül igen nagy sikert aratott karsai elek és öveges józsef munkája.
/folyt.köv.

09.50

- 1 -

Muo